

преступили за три года нашей великой революции. И, как мировой пролетариат никогда не забудет кровавых дней баржажной империализма, так забудет русский рабочий и крестьянин первого периода нашей гражданской войны, когда соглашатели в союзе с буржуазией проливали кровь трудящихся.

ф. 5—ва.

За советским рубежом

К перевороту в Германии.

МОСКВА. 17 марта. Вид Берлина после захвата власти новым правительством генерала Лютвица явно показывает характер переворота. Ушием усердия катушки, когда раздаются знакомый оклик: «Сто!», буду стрелять». Ходят слухи о близком генерала Людендорфа диктатором.

Новое германское правительство указывает уже на целый ряд затруднений и препятствий. Препятствия не исполняются. Три генерала подали в отставку. В предместьях Берлина объявлена всеобщая забастовка. Не выключат газеты, не действуют электричество и водопровод.

КОПЕНГАГЕН. 15 марта. Новое германское правительство опирается исключительно на военную силу и продолжает стягивать в Берлин подкрепления. Дворец канцлера Баппа переполнен офицерами и представляется на себя настоящую картину военного времени. Перед дворцом канцлера беспрерывно дефилируют войска. Одна из служивших нового правительства удачно охарактеризовала настоящий момент: «Все это похоже на операционную революцию, на переворот где-нибудь в центральной Америке».

КОПЕНГАГЕН. 15 марта. Южная Германия является в верности своим нынешним правительством. Баварские, саарские и вюртембергские войска отдели себя в распоряжение старого правительства. Последнее выехало из Дрездена в Штутгарт, куда созвано национальное собрание.

ЛИОН. 16 марта. В Берлине совет проф. союзов постановил объявить всеобщую забастовку, если Бапп останется у власти.

Союзники и Берлинские события. МОСКВА. 17 марта. Французские газеты, избравши германские события, считают, что контр-революция в Германии грозит нарушением мира. Маршал Фош предлагает действовать решительно, но дожидаться, пока германская военная партия добьется полного успеха и окрепнет.

ЛИОН. 16 марта. Германский посол в Париже Малер посетил Миллерова и уверил премьера в возможности для канцлера Баппа успешно завершить реакционные действия.

Союзники решили вмешаться в конфликт лишь в том случае, если обнаружится, что за кулисами переворота стоят Гогенцолерны и что

он направлен против выполнения версальского договора.

Индерландское правительство усилило охрану вокруг замка, где находится Вильгельм. (Роста).

Тревога в Австрии. МОСКВА. 17 марта. Борнские события вызвали большую тревогу в Ассерах. В Вене состоялся тайное собрание коммунистов и совещание

социал-демократических партий. Венский совет требует вооружения рабочих и лишения власти всех офицеров и государственных чиновников, который подстрекаются в свирепых реакциях. Австрия опасается, что, в случае успеха контр-революции в Германии, нынешнее правительство будет свергнуто реакционными силами. (Роста).

ТЕЛЕГРАММЫ.

На красных фронтах.

Оперативная радио-сводка показавшего штаба революционного республиканского от 16 марта.

На уральском (?) направлении нашими частями захвачены деревня Восточная.

По доповідям наших сыскных, на Мурманской железной дороге нам и захвачено 6 бронепоездов, 59 орудий, 8 пулеметов, свыше 1700 винтовок, 22 вагона военного имущества, 89 паровозов, свыше тысячи вагонов и платформ и значительное количество продовольствия.

На донецком направлении идут бои с переменной успешностью.

В рязанском районе с нашей части сражается эскадрилья Вассолевича, в 35 верстах западнее Рязани.

В ленинском районе наши части сбитыми нападением захватили пленных, 2 пулемета, патроны и другие трофеи.

В могиловском районе идут упорные бои юго-восточнее города П. Углы.

На скандинавском направлении наши наступающие части ведут бой в 66 верстах севернее и северо-восточнее Вятки, захватив свыше 250 пленников и 5 пулеметов с офицерской прислугой.

На Кузнецком направлении в 50 верстах вост. чее станции Вязьмы.

В орловском районе наши части захватили пленных, 160 верстах западнее Сергиевского. Дальнейшее наступление продолжается.

По советской России.

Интернационализация бумажной промышленности.

МОСКВА. 16 марта. Опубликован декрет совнаркома, согласно которому интернационализируются целые ряд бумажных и картожных фабрик, целлюлозных и древесно-химических заводов, органы управления бумажной промышленности, а также ряд типографий и словопечатей в Москве, Петербурге и Нижнем-Новгороде. Все производство периодической и непериодической пе-

речи, бумаги, картона, целлюлозы, древесной массы, шрифта, типографских красок и пр. объявляется военно-обязательной заготовкой, и все водостра обязуются всемерно содействовать этой производственной. Полностью декрет опубликован в № 58 «Известий Ц. И. К.» от 10 марта. (Роста).

Добыча угля.

ХАРЬКОВ. 16 марта. Усилиями украинской трудовой армии добыча угля в Донецком бассейне резко увеличилась. Всего это вагон в день, которые мы могли вывозить в конце февраля, в первую неделю марта вывозится уже по 350 вагонов в день. (Роста).

Для восстановления транспорта.

ЯРОСЛАВЛЬ. 16 марта. В Ярославле Бард Радов выступил на митинге железнодорожников. После его речи единогласно принята следующая резолюция: «Ярославские железнодорожники, увеличившие свой рабочий день до 12 часов, выкачают все свои силы для восстановления транспорта».

Новые радиостанции.

МОСКВА. 16 марта. Приняты энергичные меры к восстановлению мощной радио-станции в Николаеве. Предложено приступить к организации следующей сети радиостанций: в Харькове, Киеве, Екатеринославе, Полтаве, Жит мпоре, Каменец-Подольске, Бахмуте, Виннице, Чернигове, Луганске и Юзовке. Кроме того, будут устроены районные радиостанции во всех уездах. (Роста).

Воздушная почта.

МОСКВА. 17 марта. Первым воздушным рейсом Смоленск—Москва доставлена срочная почта из Смоленска в Москву. Красным военным летчиком Вейнбергом с пассажиром и механиком Паотниковым перелет состоялся в три часа. Этот рейс является пробным для разрабатываемого проекта перевода авиации на трудовое положение. (Роста).

Декреты парижской коммуны.

Парижская коммуна представляла собой правительство революционного Парижа, с оружием в руках защищавшего свою автономию в республику от монархически-революционного версальского собрания. Но так как никакое правительство еще не выходило до сих пор из недр революционного народа настолько народным и связанным тесными узами с ним, как коммуна, то и законодательство его также тесно связано с народными нуждами и таким образом является определенно социалистическим.

Декреты коммуны, изданные с 28 марта по 22 мая 1871 г., можно разделить на декреты политические и социальные.

В число первых относятся декреты о труде, о социальном обеспечении, о частной собственности и др.

Декреты о труде.

Среди этих декретов обращает на себя внимание прежде всего манифест коммуны, представляющий собой декларацию восстановления Парижа.

Целью этой комиссии было придать практическую форму членам и настоящим работам.

Следующий политический декрет, на котором надо остановиться,— декрет об отделении церкви от государства.

«Парижская коммуна не признает никакой веры и ни одну из них не желает поддерживать платой.

Исчисляя, так называемые духовные имущества, принадлежащие религиозным конгрегациям, движимые и недвижимые, объявляя их национальной собственностью,— декретировала революционный Париж.

После полного разгрома при первом штурме и при наличии не менее клерикального версальского собрания, коммуна сочла его ходячим в первую голову декретировать отделение церкви от государства на своей территории. Надо сказать, что и внутри самой коммуны были разногласия относительно этого декрета.

Несмотря на то, что декрет этот не совсем своевременно, тем более шести коммуны, в том, что она его все-таки провела.

В ряду политических декретов следует еще отметить декрет об отмене грабительской и профессиональной торговли. Этот декрет стоял в связи с другими, а также и с декретами об освобождении труда, и был встречен парижскими ирредуцированными с чувством законного удовлетворения.

Декреты о социальном обеспечении.

Среди этих декретов обращает на себя внимание прежде всего манифест коммуны, представляющий собой декларацию восстановления Парижа.

«Что требует Париж? Признание и утверждение республики; абсолютной автономии коммуны, распространяемой на все местности Франции. Коммуна утверждает следующие права: государственное бюджетное, финансовое и распределительное; управление местными административными учреждениями; организация судов; внутренняя дисциплина и обуче-

руского набора и об уничтожении постоянной армии. Фелеранты—армия Парижа—являлись союзными батальонами национальной гвардии. Париж защищался только добровольцами и при их помощи, после многомесячной прусской осады, защищаясь от всей остальной Франции, поддерживавшей версальцев. Целью коммуны было обезопасить жизнь фелерантов, сражавшихся за нее. Надо было иметь средство заставить версальцев прекратить набегания и выйти из коммуны. Таким средством были заложники. Так появились знаменитый декрет о заложниках. Этот декрет был принят единогласно после убийства попавших в плен членов коммуны Фуртраса и Дюволя. К социализму, все лица, которые могли бы служить достаточно надежными заложниками, в свое время бежали из Парижа и в руки коммуны попал только один парижский армянин, и то этот зачит смерть армянина в армянина с 20.000 мучил, женщин и детей, растравлялись геральдики. А кроме этих двадцати тысяч было свыше трех тысяч умерших в тюрьмах и ссылке, тридцать тысяч семейств приговоренных в десятилетнем возрасте и семьдесят тысяч заключен и детей, поддержанных высылкой из пределов Франции. Так версальцы отплатили Парижу за его сопротивление и смерть армянина.

Декреты о труде.

Этот отдел законодательства коммуны представляется наиболее полным.

Коммуна озабочивалась созданием бурж труда и организовала их при всех мерах (установках думак). Далеко коммуна потребовала, чтобы при сдаче торгов были введены особые записки, определяющие заработную плату рабочих, работающих по дням. Эти записки, были обязательны для всех уже заключенных сделок, так и для будущих. Обычно, при заключении сделок с предпринимателями или при покупке товаров-работы или по подрачки, предлагая различные цены, при всех остальных равных условиях могут выиграть только при условии жизни заработной платы и худшие или продуктов питания рабочих. Это было коммуна введением записки с указанием заработной платы. В это отношение, обеспечив интересы рабочих, коммуна предоставила свободу понижения цен в зависимости от конкуренции предпринимателей. На большинство из них объявлено в Париже. Коммуна предписала продажу принятых предпринимателей в руки свободных рабочих ассоциаций и в течение декретов-отказала последи-

в ризе, а на труде его обломки торжествующий Париж водрузил красное знамя. Этот декрет и свержение были взаимом взаимной борьбы Парижа с царизмом и империализмом и падение его знало громадное моральное значение.

Декреты о труде.

Этот отдел законодательства коммуны представляется наиболее полным. Коммуна озабочивалась созданием бурж труда и организовала их при всех мерах (установках думак). Далеко коммуна потребовала, чтобы при сдаче торгов были введены особые записки, определяющие заработную плату рабочих, работающих по дням. Эти записки, были обязательны для всех уже заключенных сделок, так и для будущих. Обычно, при заключении сделок с предпринимателями или при покупке товаров-работы или по подрачки, предлагая различные цены, при всех остальных равных условиях могут выиграть только при условии жизни заработной платы и худшие или продуктов питания рабочих. Это было коммуна введением записки с указанием заработной платы. В это отношение, обеспечив интересы рабочих, коммуна предоставила свободу понижения цен в зависимости от конкуренции предпринимателей. На большинство из них объявлено в Париже. Коммуна предписала продажу принятых предпринимателей в руки свободных рабочих ассоциаций и в течение декретов-отказала последи-

артистам, советские депутаты, а они им обиделись и заминают.

Вот это, конечно сбавает качества шоу.

VI.

Впервые заседание 13 марта началось с чтения доклада ревизионной комиссии.

Ревизионная комиссия в своем докладе отмечает дефекты в деятельности ревизионной комиссии, но тут же их объясняет, а оправдывает. Она, например, отмечает шибко место отсутствия возможности в решении некоторых важных вопросов, т. е. в чем правления ропал их без ведома остальных, но тут же добавляет, что это же не относится к ревизионному составу правления, который был "и" товарищами правлениями сиваказана не вжита. Говоря о "книжках" и "приводах" привидит на складе товаров ревизионная комиссия выражается так: "порой проценты падали достигали размеров, в которых можно сказать только на ушко приятеля".

22 проф. деятелей средней, "нормальной" интеллигенции, по-ест в 93 шрод. А тут же — опять так дается объяснение: товарищевы цымы так бошо сываказали: вверх, что на было уверенности, что за деньги, вырученные от продажи одной партии товаров удастся купить в таком же количестве другие партии. А посему была рев. ком. сиваказана: — по се же зиваказаны — эти пацены.

Вот так из доклада самого правления мы узнаем, какой капитал общества на 1 января 1919 г. исчислялся в миллион с половиной, рубль, же капитал на 1 января 1920 г. достигал 9 миллионов. Накопившего капитала произошло такое-то, что, правды от него и прироста отнесена была в нового капитала. Значит, прироста от паценок дала 8 миллионов.

Каждой комиссией отмечено в своем докладе: правление в течение дня до инвентаризации сбирок и сиваказаны больше денежно вкладывали, что, естественно; уже в первый день пришло было сто тысяч. Указывается еще на ряд пятимиллионных организационных или хозяйственных дел.

Член правления начал было давать объяснения, но собрание уединило, и было выслушивать их после того, как они закончатся будут в секции. И тут же в свое время пришедший в зал слушатель был доклад от Нарынского края. Доклад этот был в повестку уже самим комитетом. — и дивил обвиняемым.

Установив заработной минимум, комитет не забыла установить и штрафы.

Штрафной ставкой, наибольшей ставкой является оклад членов собрания — 15 франков в день (иначе 6 рублей). За эти 15 франков по исполнению некоторых обязанностей члены комитета исполняли обязанности, которые буржуазная республика всегда ввела в компетенцию члена комитета за каждую. Комитет издал также декрет о советстве, согласно которому советские получали жалование только в одной комитет.

Комитет, кроме того, ввела декрет об отмене штрафов и вычетов с заработной платы, как в том виде, в каком штрафы существовали, хотя бы отчасти не взыскались и не по чужим и сам произвольные удержания штрафов в свою пользу.

Вот один декрет, который следует читать... Декрет о взыскании с членов комитета. Этот декрет гласит: "Члены комитета, которые не взыскали с себя штрафов, подлежащих взысканию, лишаются права занимать комитет".

Вот краткий обзор важнейших декретов и решений. Будучи народный и просветитель, комитет, некая задача была вступить на путь социалистического законодательства и действительно вступил на него.

интересным актом по адресу правления. Следует отметить, что Нарынский край почти единственный район, который не только покупает у союза, но и продает — продает сырье, главным же образом, рыбу; т. е. по отношению к Нарынскому союзу является не только потребительской кооперацией, но и сбытовой.

Нарынка же жаловались, что правление дошло у них покупая их продукты, а товаром давало им мало. Также жаловались они на злоупотребления с ними счетов, вследствие чего большая задолженность, которая за ними числится, не соответствует действительности.

Правление же очень ловко, что называется, вывернулось: оно, просто извиняется, что ли не весь след извиняется на Нарынка. Оно, по его словам, снабжало Нарынский край большими хлебом, а это и тратило больше капиталов; а это было в ущерб остальным обществам, ибо на эти капиталы оно могло бы — если не израсходовать бы их на Нарынка — купить побольше товаров и все подкупить бы их в большом количестве.

За докладом Нарынского общества заслушана была доклад "Кооперация в условиях нового строя". История этого доклада — он был зачитан не от имени членства, а упродкома — не безынтересная; но об этом в следующий раз.

По Томску.

Слияние отделов труда и обществ.

На заседании коллегии труд-союза 13-го марта решено возложить организационную работу по слиянию отделов на тов. Б. М. Кайе. Последней выработан следующий план подготовительных работ по слиянию.

Форма слияния сходственных отделов вырабатывается заводскими комитетами соответствующими подразделениями на собраниях ответственных работников: отделов (заведывающее секциями секретарей и т. д.). Эта работа должна быть обязательно закончена в 19 марта с. г.

Все проекты слияния, выработанные заводскими комитетами, должны быть подвергнуты детальному обсуждению на собраниях всех заводских отделов и секциях труда и общества.

Выработанный таким образом проект организации труд-союза и его штатов окончательно будет утвержден комитетом по слиянию, председателем которой является Б. М. Кайе.

Этот декрет о пенсиях как законным, так и незаконным жителям федеративных и их детей, тоже законным и побочным.

Одним из важнейших вопросов является вопрос о пенсиях. Ввиду того, что пенсия является одним из важнейших вопросов жизни рабочих, комитет принял решение о том, что пенсия должна быть установлена для всех рабочих, имеющих стаж работы в комитете. Это решение было принято на заседании комитета 13-го марта.

Вот краткий обзор важнейших декретов и решений. Будучи народный и просветитель, комитет, некая задача была вступить на путь социалистического законодательства и действительно вступил на него.

Выбор ответственных работников по предложению т. Кайе, поручен председателем местных районных комитетов обоих отделов, которые приглашают, в качестве судьи-арбитра, третье лицо по своему выбору. При обсуждении кандидатур каждого лица эта комиссия руководствуется данными ей директивами.

Представителями в комиссию по выбору работников от коллегии назначены т. т. Мосалач и Иванов.

Лекция в комитете. В воскресенье, 14-го марта, состоялась первая, организованная самими членами профсоюзной лекция на тему: "Что такое социальное обеспечение и значение его деятельности". Лекция была прочитана т. Дворниковым в профессиональном собрании рабочих "Игла".

Слова "Игла" обратилась в комитет с просьбой о повторении этой лекции в воскресенье, 21-го марта.

Ликвидация учетно-ревизионных комиссий. В ближайшие дни Томская учетно-ревизионная комиссия ликвидируется.

Все дела учет-ревиз. комиссии по учету и ревизионная безхозяйственно имущества передается трамваю, в котором переходят и все склады упродкома. Одновременно с принятием складов упродкома, трамвай будет расселять все принимаемое им имущество между соответствующими производственными отделами и упродкомом.

Для руководства делами трамвая, вместо заведывающего отделом, назначена коллегия из трех лиц в составе: председателя т. Ульянова и членов тов. Таубера и Иванова.

На съезде гарирабочих. В понедельник, 15-го марта, секретарь комитета т. Ротшильд и секретарь выступил-информ. бюро комитета тов. Топоровым был сделан доклад на съезде гарирабочих о задачах социального обеспечения и о Директивной Томским комитетом работе.

Доклад явился свыше 3-х часов. По окончании доклада представитель горнорабочих выразил благодарность руководителю комитета за их энергичную работу в городе и вместе с тем высказал пожелание, чтобы центр тяжести работ труд-союза была перенесен из города в уездные рабочие центры и деревни.

Пуговичное производство. Бурно кооперативные отделы районхоза организовано обучение местных мастеров пуговичному производству. Обучение мастеров вел на себя артель пуговичников за бывш. военно-плевных.

Нужда в с.х. инвентарях и орудиях в частях к ним. Из достояния поступают большие запросы на с.х. инвентарь. Удовлетворить требования не представляется возможным из-за недостатка на месте машин и орудий. До наст. вр. в уездном поступили требования: на однокол. плуги — 6053 шт., бороны железные — 987 шт., бороны дисковые — 365, бороны винт-заг — 76, на селенки — 283, жатвы, алпараты — 588, жатки — 700, молотилки — 667, ведалы — 1038, автозавы — 16,385, серпы — 1329, зубы бороны — 191 пуд., серпы рядовые — 16 шт., высеиватели — 11, воны, грабли — 32 и т. д. Замотделом сделаны запросы о высылке с.х. инвентаря в Новокавказск, Омск и Сибирскому.

Нужда в посевных семенах. По предварительным сведениям с.х. подотдела земледелия, потребность в посевных семенах в посевной год для населения Томского уезда выражается в 635 тыс. пуд., из них овса — 194,443 пуд., пшеницы — 178,418, ячменя — 131,903, ржи — 80,358, ячменя — 43,879, гречихи — 4755, ячменя — 2,803, конопли — 1,353, горчицы — 129, клевера — 11, хмелевых — 6 и ячменя — 60 пуд. Обязательных сведений, касающихся количества семенного зерна имеется на местах, в их нет, но можно сказать заранее, что большую часть зерна придется доставить из-за рубежа в. Потребности в огородных семенах для населения уезда выражается в 13 т. пуд. (разн. семян). такое количество семян в уезде найдется.

К отправке уральских лесных техникумов. На бюро учета и распределения техн. сил при райисполкоме обрешено решение

на организации отправления в распоряжение 1-й трудовой армии всех лесных техникумов, работавших на Урале.

По приблизительному подсчету, таких лиц в Томске имеется до 150 человек. По точному выяснению количества лиц, подлежащих отправки, бюро затребует в окружном комитете по перевозкам необходимые количество вагонов и в первую очередь отправит на Урал безработных техникумов. Во вторую очередь будут отправлены специалисты, работавшие в предприятиях и учреждениях г. Томска.

Организация отправки специалистов, находящихся в Кузнецке, Челябинске, Мариинске, Нарынке, Бальчугинке, Костюковке и Тайге, будет возможна на местные ревкомы, которым бюро даст необходимые указания.

Что же касается откомандирования уральских лесных техникумов, находящихся на военной службе, то бюро возбуждало ходатайство перед сибиревкомом об отдалении по этому вопросу распоряжения непосредственно губернскому.

В "Делателе". 15 марта состоялось постановление правления о-ва об увольнении с 1-го апреля всех служащих слявских кооперативных о-в, которые до сих пор не получили мест в о-ве "Делатель". Для получения расчета служащие должны явиться в комитет о-ва (Ямской пол., № 3) в личные стол. Служащие, занятые составлением отчетов о-ва, должны продолжать работу до окончания, назначенного правлением о-ва.

В клубе коммунистов. В день жаряжской коммуны состоялся концерт в клубе. Каждый и бюджет составлен в виде песни "В кандалах за свободу". Вход свободной для всех. Начало в 7 час. веч.

В рабочем клубе им И. И. Соколовой. Сегодня, в 7 часов вечера, в рабочем клубе на Школьной 24, состоится 2 лекция, одна на тему: "Переворот в Германии", другая: "Парижская коммуна".

Студенческая сходка. Болельщики по уральским высшим учебным заведениям гор. Томска устраивают в пятницу, 19 марта, в 4 часа дня, в помещении большой физической аудитории студенческую сходку для информирования студентов о работе коллегии. На сходку будет также сделан доклад тов. Шаровым на тему: "Реформа высшей школы в рабочем".

Концерт-митинг. Отдел советской пропаганды центрального уезда устраивает в четверг, 18 марта, в клубе земского городка концерт-митинг, на котором будут продемонстрированы местные граммофонные пластинки.

Начало концерта в 7 час. вечера. На рынке. Наблюдается понижение цен на продукты продовольствия. Так, стали дешевле — хлеб, мука, овощи и др.

Домовые комитеты. Везде организованы домовые комитеты по наблюдению за очисткой усадеб. Дружно идет работа по уборке снега и нечистот со дворов. В Соколовском, наблюдается, что многие вывозят из своих дворов нечистоты на р. Упай или просто вывозят на дорогу. Домовые комитеты не должны допускать этого.

Самоубийства. 15 марта покойница жизни выстрелом из револьвера в висок инженер-технолог Ив. Ив. Широкий. Доказана виновность, что покойник страдал психическим расстройством.

11 марта покойница самоубийством дезорганизатор земзаготупотребительского подотдела земледелия Мих. Мих. Папын. Причина самоубийства неизвестна.

Кремль. У гр. Тетерина, прож. по Никольской ул. № 17, во время нахождения его в помещении вранского банка, совершена кража бумагника с деньгами в сумме 5022 руб. и документами.

У гр. Лопухаревой, прож. по Солдатской ул. № 18, похищено разное белье на сумму 2080 руб.

В 141 м сводн. зван. госпитале. 6-го марта 1920 года состоялось первое общее собрание ячеек коммунистов и сочувствующих. В порядке дня первым вопросом рассматривался устав ячейки. Начата без изменений подготовка

к руководству партийных ячеек, одобренная п. к. р. к. п.

По вопросу о праздновании 12-го марта постановлено единогласно принять участие в общей манифестации, если таковая состоится, а вечером того же дня для сотрудников госпитала устроить митинг-концерт по программе, предложенной президиумом ячейки.

С большим оживлением и участием приняты на заседании президиума для ближайшего времени следующие культурно-просветительные мероприятия: открытие клуба, библиотеки-читальни, открытие школы грамоты, беседы, чтение и лекции в обществ.-литературно-научном обществе, литературно-научных вопросах. Общее руководство культурно-просветительными работами возложено на тов. Соболева и тов. Ревякина. Организованы также секция драматической и музыкально-вокальной.

По вопросу о членских взносах решено: отчислять ежемесячно из заработка 1%.

Вчера, 12 марта, по случаю празднования 3 годовщины свержения самодержавия, в помещении клуба состоялось митинг.

Председателем был избран тов. Никитин, который и открыл митинг. В нем выступили Д. Ревякин. Затем в речи выступили: тов. Вас. Федоров и Берман.

По заслушании речей, тов. Климентовым была внесена от имени комитетов резолюция, резолюция: "В знаменательный день 12 марта 1920 года, день трехгодового торжества революции, мы, служащие т. у. ч. к. п., постановляем: присутствовать нашим передовым бойцам за дальнейшее закрепление завоеваний; приветствовать могучую красную армию, полагающую жизнь на алтарь пролетарских завоеваний. И сами же в этот знаменательный день کنیمе приложить все свои силы и умение и сделать все, что потребуют от нас ответственности советской власти и наше революционное сознание. Вспоминая о товарищах, жизнь своих отдавших за дело народное в дни черной реакции, мы чтим их память. Мир пролетариату! Славя коммунистам!"

Да зарывству т советская власть и всемирная революция! Да здравствует III коммунистический интернационал!

После дружного аплодисментов присутствующих резолюция единогласно принимается. Митинг заканчивается под песню "Интернационал". Присутствующие расходятся с песней "Славо, товарища, в ногу."

Извещения.

ИЗВЕЩЕНИЯ для очередного номера принимаются редакцией до 2 часов дня. Поступившие позднее в очередной номер не ходят.

ПАРТИЙНЫЕ.

— Прислать члену в секретариате имени и юг-западной гр. от 10—12 и 14—19 ч. (Мариинская, 15).

— Все иностранные члены р. к. п., еще не зарегистрированы и сн, должны немедленно сделать это, иначе они будут исключены из р. к. п.

— Группы иностранных рабочих, находящиеся на заводах, в мастерских, воях и граж. учреждениях, должны в кратчайший срок представить в секретариат списки работающих там иностранцев, с указанием, на каком языке они говорят, чтоб знать, сколько и какую литературу высылать.

СОБРАНИЯ, ЛЕКЦИИ И МИТИНГИ.

— Заседание членов орнитологического общества состоится в пятницу, 19-го марта, в 8 ч. вечера, по Никольской ул. дом № 12, в к. А. С. Школьной. Вход свободный. На повестку: доклады и чтения.

— В пятницу, 19-го марта, в 6 часов вечера, состоится очередное заседание исторической секции (в здании имени ж. стур, вход со двора) для обсуждения программы по истории.

— Сегодня, в 7 час. вечера, в рабочем клубе (Школьная 24) состоится митинг по текущему повестку в котором будет прочитана лекция о партийной комитет.

— Совет старост томского уезда просит членов ячейки, на заседание в 8 часов вечера 18-го марта, в комитет учред. стар. Ячейка для всех членов-обязательных.

— Прислать на 19-го марта сего года, в 6 часов вечера, заседание правления клуба, в котором в повестку митинг, Мариинская ул. № 2, Ячейка единичная.

